Chapitre 1 Dossier 2: La consommation (Page 22)

1. La consommation : Définitions

Questions :

Reste-t-il quelque chose des biens consommés ?
Non. La consommation est destruction des biens.

Ne consomme-t-on que des biens ? 

Non : on consomme aussi des services. 

Peut-on dire que l’on détruit un service ? 

Non, on l’utilise.

Définissez la consommation :

Destruction des biens ou utilisation des services.

Mais pourquoi consomme-t-on ?

Parce que nous avons des besoins : pour les satisfaire.

2. Exercice : document 3 page 23

Présentez le document

Il s’agit d’un tableau à double entrée (il y a des têtes de lignes ET des têtes de colonnes) qui indique la répartition de dépenses par catégorie selon deux années en %

Écrivez une phrase avec chaque chiffre entouré de rouge en commençant par « sur 100… »

Sur 100 unités monétaire dépensées, 38 allaient à l’alimentation en 1960.

Sur 100 unités monétaire dépensées, 16 allaient aux loisirs en 2007.

Qu’est-ce qu’un coefficient budgétaire : lisez la définition dans l’encadré.

Part en % d’une consommation dans la consommation totale.

Calculez : de combien a varié la part de l’alimentation en 37 ans ? Celle des loisirs ? Rédigez votre réponse.

En 37 ans la part de l’alimentation a régressé de 13 points, celle des loisirs a augmenté de 6 points.

Complétez : La répartition des dépenses en 2007 (ne pas  indiquer « autres »)

	Services
	Biens

	Nom du service
	%


	Nom du bien
	%



	
	1960
	2007
	
	1960
	2007

	Transport

Santé

Loisirs


	11

2

10
	18

4

16


	Alimentation

Logement

Habillement
	38

16

14
	25

19

9



	Total
	23
	38
	
	68
	53


Représentez cette répartition des biens et des services sur deux bandes horizontales de 10 cms. 1 cm = 10% (réintroduisez »autres » pour arriver à 100%).
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3. Les élasticités. (document 4 page 23)

Définition : Rapport entre deux variations.

Exemple : votre argent de poche passe de 10 à 12 euros. De combien a-t-il varié en %

( 12 – 10 / 10 ) x 100 = +20%

Le prix de votre manuel passe de 24,60 euros à 16,90 euros. De combien a-t-il varié en % ?

(16,90 - 24,60 / 24,60) x 100 = - 31 %

Élasticité : 

1,2/0,69= 1,73 ou + 73%

LECTURE DOC 4 PAR 1

Soulignez la loi d’Engel (en retenant « alimentation ») puis recopiez-là.

« plus le revenu augmente, plus la part du budget consacré à l’alimentation baisse. »

Quelles différences entre part et montant ? Peut-on affirmer que plus on est riche, moins on mange ?

Non, le montant peut augmenter, mais moins vite que le revenu. La part diminue donc.

Quelles sont les trois situations d’élasticité revenu possibles ?

Une dépense augmente plus vite que le revenu

Une dépense augmente aussi vite que le revenu

Une dépense augmente moins vite que le revenu

Imaginez deux autres modèles possibles:

Une dépense baisse alors que le revenu augmente
Une dépense augmente alors que le revenu baisse
À partir du tableau à droite du document, indiquez par une croix chaque correspondance

	
	Bien supérieur
	Bien normal
	Bien inférieur

	Alimentation
	
	
	X

	Loisirs
	X
	
	

	Logement
	
	
	X

	Transport
	X
	
	

















